



# 留港短暫度歲後再上征程 吳安儀今戰亞太女子桌球賽

香港桌球名將吳安儀。



### 全力以赴

中國香港「四眼Cue后」吳安儀在新一年可謂馬不停蹄，先後在比利時和英國比賽後，回港僅兩天慶祝農曆新年，又赴悉尼出戰亞太女子桌球錦標賽。她今日一口氣出戰3場分組賽力爭出線，同時今屆賽事有3名港隊隊友一齊參賽，可說是正如前者早前所言，桌球逐漸走出男士專利的傳統框框。

大公報記者 黃智佳

### 吳安儀小檔案

出生日期	1990年11月17日
綽號	四眼Cue后
項目	桌球
最高世界排名	第1位(2018年)
現時世界排名	第3位
一桿最高度數	139度
主要獎項	<ul style="list-style-type: none"> <li>2015、2017、2018年女子世錦賽冠軍</li> <li>8次入選香港傑出運動員</li> <li>9次榮膺香港傑出運動員「星中之星」</li> </ul>

### 吳安儀亞太錦標賽C組賽程

預計開賽時間	對手(國籍)
今早7時	比寧娜(澳洲)
今早9時	古茵(澳洲)
今早11時	莎朗班臣(澳洲)

亞太錦標賽昨開鑼，世界排名第3的吳安儀身處C組首日輪空，今日卻一口氣連出戰3場分組賽，先後對比寧娜、古茵和莎朗班臣力爭出線(見附表)。除了今日賽程緊湊之餘，她今年先在英國練習3周，接着先後參加比利時女子桌球公開賽和在英國首次出戰世界桌球



吳安儀在前赴悉尼的航班上留影。網絡圖片

單局限時賽，然後回港兩天過新春短暫「又電」，便赴悉尼備戰亞太錦標賽。

### 為月底世錦賽提升狀態

多得全球防疫措施放寬，吳安儀坦言現在乘搭飛機到不同國家和地區，都沒有過去數年般辛苦，有助更充分準備每場賽事。尤其世界女子桌球錦標賽本月底便上演，她更加要把握時間調整出最佳狀態，力圖第4次稱后。

教「四眼Cue后」更高興的是，今次赴澳洲出戰並不孤單，因為何綺麟、蘇文欣和張綺婷3名港隊隊友一同出戰。吳安儀強調這是一個好現象，近年在中國、日本、韓國和泰國都跟香港一樣，越來越多女士參與桌球，證明這項運動不是男士專利，女選手漸獲得社會的認同。她透露本地有兩名9和10歲的女小將潛質優厚，而傅家俊創辦了桌球學校訓練，希望培育5至10歲的桌球幼

苗，深信本港桌球好手一浪接一浪地湧現。

至於亞太錦標賽首日賽事，吳安儀最大假想敵、世界排名第2的泰國新星勒查露，在A組3戰都以局數3:0輕鬆勝出晉級。港將昨亦大獲全勝，何綺麟在G組兩場同以3:0，先後打敗主場的露絲姬娜和菲美。蘇文欣在D組連續兩場大勝3:0，先後打敗澳洲的史密芙和美列治。張綺婷在B組後以3:1挫澳洲的甘芭莉古茵，最終昨天再勝一仗取得連勝。



吳安儀曾三奪世錦賽冠軍。

香港傷殘人士體育協會圖片



危家銓(右)再奪銅牌。香港傷殘人士體育協會圖片

## 危家銓澳洲殘疾人射箭賽奪銅

【大公報訊】記者黃智佳報道：繼江旻德後，香港運動員踏入兔年繼續有喜訊。東京殘奧代表危家銓接連在澳洲參加兩項賽事，最終於墨爾本舉行的2023澳洲殘疾人射箭錦標賽，勇奪男子複合弓公開賽個人賽銅牌，這也是他個人今年首面獎牌。

江旻德剛於周日重劍大獎賽多哈站女子個人賽贏得銅獎後，危家銓在一連

兩天的澳洲殘疾人射箭錦標賽也為港爭光。他上週三大年初四跟總教練馬再創出發前往墨爾本備戰，先於2023殘疾人射箭格蘭披治賽排名賽，以656分排第6，可惜8強以138:146敗給澳洲的馬真特，與獎牌無緣。

接着的澳洲殘疾人射箭錦標賽，危家銓在男子複合弓公開賽個人賽，先於排名賽總分取得670位居第4位，繼而在

淘汰賽8強先以135:130擊敗澳洲代表甸尼維爾，取得4強席位。

危家銓雖然在準決賽面對主場選手米尼，僅以140:144些微之差落敗，無緣決賽，但轉戰銅牌賽保持出色的發揮，以140:124打敗戰勝另一名澳洲箭手麥梅度，獲得銅牌。這面獎牌也是他2023年第1面獎牌，可謂新一年有個好開始。

## 南區借用杜馬思至季尾

【大公報訊】記者黃智佳報道：杜度剛於周日的港超重傷，南區昨宣布增兵補充後防兵力，成功從傑志借回中堅杜馬思至季尾。此子之前在傑志未獲重用，今次重返南區勢爭取表現，務求力爭港隊位置，出戰亞洲盃決賽周。

### 力爭入選港足打亞洲盃

上週日2:1挫流浪一戰，杜度比賽初段便因傷退下火線，立即被送往醫院證實左腳骨折，預計要休戰一段時間。南區昨在社交平台公布，舊將杜馬思以借將身份從傑志回來直至球季結束，填補杜度的空缺。這名曾於2015至17年效力南區的中堅喜言：「我過去曾經踢了兩季，有很好的回憶，今次能夠回來，感到很高興，會盡自己所能協助球隊及隊友爭取

佳績。」37歲的杜馬思將穿起南區12號球衣，最快周六聯賽上陣對香港U23。對於他來說，今次也是重拾光輝的好機會，事關此子2020年加盟傑志，助球隊兩奪港超冠軍，近期卻不受重用，本季所有戰線只上陣1次，惟他2021年成功入籍，馬上替港足於亞洲盃外圍賽披甲，助球隊打入決賽周。故此，杜馬思若能在南區表現出一流的狀態，有機會獲港隊主教練安達臣賞識隨軍遠征卡塔尔。



杜馬思(左)將爭取更多上陣機會。南區足球隊圖片

## 女足世盃揭幕戰將掀搶票潮

【大公報訊】據新華社報道：國際足聯30日表示，7月20日開賽的2023年女足世界盃預計將在揭幕日吸引10萬名觀眾到現場觀賽。

本屆女足世界盃在澳洲和新西蘭舉辦。根據賽程，兩支東道主球隊的首場比賽將在7月20日率先開賽，新西蘭隊將

對陣挪威隊，澳洲隊將迎戰愛爾蘭隊。國際足聯表示，澳洲隊與愛爾蘭隊的比賽原計劃在可容納四萬名觀眾的悉尼足球場舉行，但考慮到觀眾日益高漲的購票需求，該場比賽被調整到本屆賽事最大的體育場、可容納八萬人的澳洲體育場舉行。

「我們的目標是把本屆賽事組織成為歷史上規模最大、最出色的一屆女足世界盃，球迷是賽事成功不可或缺的一部分。因此，我們做出調整球場的決定，揭幕日兩場比賽可吸引10萬觀眾入場觀賽，這將讓更多的球迷現場感受女足世界盃。」國際足聯秘書長薩穆拉表示。

## 美滑雪名將斯梅恩在日本遇雪崩身亡

【大公報訊】據新華社報道：美國自由式滑雪隊30日宣布，前自由式滑雪U型場地項目世界冠軍凱爾·斯梅恩兩天前在日本長野發生的雪崩中遇難。斯梅恩的妻子當天也通過社交媒體證實了丈夫遇難的消息。

美國自由式滑雪隊在社交媒體上說：「我們在大山中失去了一位了不起的人、朋友、滑雪者和隊友。」

31歲的斯梅恩在2015年世錦賽上贏得男子自由式滑雪U型場地比賽的冠軍。日本警方透露，29日下午

兩點半左右，他與其他12名來自澳洲和美國的滑雪者一起在長野縣小谷村梅池高原滑雪場附近滑野雪時，附近一處海拔2100米的山坡發生雪崩，斯梅恩與另外一名滑雪者被掩埋。因天氣惡劣，搜救行動直到30日上午才能進行，但兩人被發現時已無生命跡象。

斯梅恩早些時候在個人社交媒體上發布多條在日本滑雪的視頻，畫面顯示他並未在雪道上滑行，而是要麼在罕見罕見的陡峭山坡上滑行，要麼穿行在樹林之間。視頻中他還透露，最近每年冬天都要到日本滑雪。

近來，日本多地出現大量降雪，日本多地滑雪場目前已立起警示牌，禁止在滑雪場外區域滑雪。



美國滑雪名將斯梅恩。美聯社

## 太陽續回勇主勝速龍

【大公報訊】記者黃智佳報道：NBA常規賽，太陽昨天主場以114:106擊敗速龍，因主將卡雲布加受傷陷低潮



太陽的基斯保羅(左)在比賽中。美聯社

後，近7場贏了6場。同日，盧卡當錫傷癒復出即狂轟53分，助獨行俠主場以111:105打敗活塞。

當家球星卡雲布加自去年底養傷至今，太陽一度在去年12月底到今年1月中，14場常規賽輸掉12場之多。幸而，球隊近期重新站穩陣腳，今仗半場領先62:53，雖然速龍第3節打出一波20:4進攻反超前，但雙方比數貼近，太陽完場前分鐘，憑主將基斯保羅命中一記關鍵3分，握有4分領先優勢，加上另一主將迪安祖艾頓補籃成功，取得近7場第6場勝仗。

總結今仗，太陽前鋒米卡布里捷斯得到全場最高的29分，迪安祖艾頓貢獻

22分和13個籃板。速龍方面，雲維利特得到全隊最高的24分。

同日另一仗，傷癒復出的盧卡當錫在對活塞一戰，打出個人NBA生涯第5次逾50分的好戲，最終獨得53分，還有8個籃板和5次助攻，助獨行俠第3節一度落後11分，第4節初段反超前，一直把領先保持到完場，活塞有波達奴域得29分也無濟於事。

對於自己復出即狂入53分，盧卡當錫「感激」活塞助教謝路美艾倫：「由比賽開始，他便一直胡亂叫喊。我對這類挑釁行為並無異議，因為這在籃球場上實屬正常，但我承認因此而倍添爭勝動力。」